2.1 ApOpntikn eridvon eElo@oe@V

210 KePOAOMO oVTO OlampayuateveTtol  peBddovg evpeong Tov  plov
e€lOMOEMV YPOUUIKOV 1 UN-YPOUUKAOV Y10, TIG OTOIES OEV VIAPYOVV OVOAVTIKEG
exppaoeic. Mopadeiypoto eEilohoemv avtdv sivor x° —3x* +5x° +15x> +4x-12=0

kot x° +5xcosx =0. Apketéc amd TIc TeXVIKEG TOV Bol Tapovstachody sivorl TALov
KATOAANAESG Yo TNV €0peon prldv TOAV®VOU®V 0AAG Uropel vo ypnoioromBodv kot
v v gvpeon puov un-ypouukov eélodocewv (transcendental equations) OmmG
x*+ecosx=2. e TOMEC TPOKTIKES EQAPUOYES OMOLTEITOL LOVO 1) EVPECT TOV
TPAYUATIKOV PLLOV EVAO GLYVA Kol 1] €DPECT] TOV Hyadik®v pilav givar avoykaia. To
YEVIKO TPOPANLa TG opOUNTIKYG EMTAVONG EEI0MGEMV SOTPAYUATEVETOL TNV EVPEST
oAV TV plav piog e£lomong omoladnToTe LOpPENG Y®PIg vo VITdpyel TANPOPOpia
OXETIKA e TV B€om Toug N TV HoPPN TOVG (Tparyratikés 1 uyadkés). To mpofanua
™G apunTikng evpeong twv plav pioag e€lowong eivatl mo amdo 6tov avalnTovue
pio pila v v omoia yvopilovpe ek TV TPoOTEp®V OTL Ppioketol o€ KAMO0
npokafopiopévo O1doTn L.

‘Eocto 611 n €€iomon g onoiog emBupodpe va Bpode v Avon apBuntikd
(va. vroAoyicovpe Tig pileg pe apBuntkéc pe@ddovg) lvat

f(x)=0 (2.1)

v yevicp mepintoon £=(f, for .. f) KoL X=(X, X,,...,X,)  &ivon
dtavdopora g id1ag didiotacng k& Kot ot cuvaptoels f, umopel va etvar ToAvdvopo
N U YPOUUIKES cuvapTAoElS (ONAadY] GOOTNUO YPOUUIKOV 1 un eElcdoemy Badpov
devtepov N peyahvtepov). Otav k=n €yxovpe €va cvotpo n eEI0AOCEOV LE 1
0yVOGTOVG .Y YioL =2 £YOVUE TO GOGTNUO Xy +2x—y =2, X' y+2x” —y=2. Otav

k=1 &yovpe poévo pio e&lowon my. e “sinx=1 g omoiag ot pileg pumopel va
Bpebovv pe v péBodo ¢ dyoTdUNoNG TOL Elval OTAY] GTNV KATOVONGN KOl TNV
EQOPUOYN TNG OAAL OYETIKA apyn otnv cVykAon G H pébodog tg dryotounong
(bisection method) weptrypdpetat mopakdT.

2.2 M£00dog TG oryoTounoNG

H pébodog g dryotounong pmopet va epapprocdet povov 6tav n petafint
x gtvon Tpoypatikn ko n ovvaptnon f(x) etvon cuveyng kot €xet mpaypotikég pilec.
H epoppoyn g pnebodov eivor andn. Apycd emiéyovor d0o onpeia SOKIUNG X , Kot
X, €100 ®oTe ol TWES f(x ) Ko f(x,) onhadn f(x,)f(x,) <0, t0TE N GULVENNG
ocvvaptnon f(x) mpémer va £xer plo mpaypotiky pio oto dibotpa (x,,x,). H
dwdwkacio cvveyiletar ekAéyovtog €va véo onuelo dokung, X, mov eivar to PEGO
TOL JOGTNUATOS (X ,,X,) , HE CUVTETAYHEV X = (X, +X,)/2 Kot vwoAoyiletan N Tiun
f(x.). Edv f(x.)=0xeg, Omov & elvar mpokabopiopévo amodektd o@dApa, m
uébodog cuvékhve oty pila. Eqv f(x.)# 0 tote e€etbletan ebv f(x,)f(x.)<0 1

f(xp)f(x.) <0, emAéyetor to Stdotnpa Yo T0 0moio ot TYég aALA oV TPOG O Kot



enavolappdaverar n dSwdikoacio Bpickovtag éva véo onueio x, mov givat to HEGO TOV

TUqpotoc mov emhéyOnke. H dwdwoaoia edpeong pilog pe v péBodo g
SYOTOUNONG AMEIKOVILETOL GTO TOPOAKAT®D GYNLLOL.

v S(x0)

Yol =T
f(xC) x — (x(,‘ +xE)
! 2 )

1(x,)

Xyqpa 1. Bnpata g peboddov dyyotoumong ya v evpeom pllov eElomdcemv.

To pnrog Tov dwotpatog To onoio mepEyel v pila pewwveran katd 50% oe
KaOe Prina epappoyns g pebodov. H pébodog dryotdunong cuykAIvVEL Ypoppukd Kot
n obykion ¢ pebddov elvan eEacporopévn €dv tmpovviar ot mpobmobicelg
OUVEYENG Kol TPOYUATIKAG ovvapmmone. To oamdivto oediua g uebddov
dryotéumong petd omd n Pauata sivon |x, —x, /2" ko1 10 péyoto améAivTo
o@dApa etvan | x, —x; | /2" dnhadn| o apBpog v S10TOPNCE®V (ETOVOAYEDV) TOV
amottovvtol ywoo v gdpeon g pilag pe mpokabopiopevo ceAApo e elvan
n>log,|x,—x,|/e. Anhadn o apOudg TOV ETAVAAWENDV TOV OTOLTOVVTOL YO VOl
uewwbel n ofePfardmra €dpeong g pilog omd TV SYOTOUNOT TOL TPMTOV
dwompotog A, =x, —x, omv dyotopmon tov 7* dwctiatog A, =x, —x,
gtvar n=1log(A,/A,)/log2. H pébodog tng dyyotoumong yo v gvpeon tov pimv
EXEL EMAVOANTTTIKO YOPOKTIPO OAAG apyT] GUYKAON TOPaKAT® B0 O10TPory LOTEVTOVLE
EMOVOANTTIKEG LeBOSOLS Le Tayelo GUYKALOT).

2.3 Emoavoinmtikég pé0odot

[ToAAéc omd 11 peBodovg ebpeong tov plov e EE  (2.1) elvan
EMOVOANTTIKEG KO £YOVV TNV LOPON

X, =8(X,) (2.2)

6mov g eivon plo kaTdAANAQ emAeypévn GLVAPTNON Kol X, €lvol KOTOWL OpyLK
TPOPAEYN Yo TNV Ao TG e&icmong.

H obykhion tov eravoaiiyeov g EE. (2.2) sivon eEacpolopévn otav 1
ansikovion g(x) €xet v wwmrta || g(x)—g(x) KM || x—Yy || 7w kbdmoto péTpo Tov
oLVAPTNOLOKOD YDOPOL || || Kou pio otabepd M<I yio kdbe X Ko y o010 TEdio



optopov. Téte M emavaAnmrikny odikacio cvykAiver o010ttt (6mwg umopel va
amodeyBel) n amewovion €xel éva otabepd onueio p oto medio opiopol TG TOL
Kavomotel Tnv oyéon:

p=g(p) (2.3)

Ot emavoinmrikés péBodot eivor KOTAAANAES Yoo TNV €0PECT] TPUYUOTIKMOV KoL
uyadikov priav, 6tav avalnrodvtor pyadikés pileg ot uébodol emidvong mpémetl va
Tpoypappoticfodv  pe OMAMGCES UIYadKOV pHETOPANTOV. ATO To TOPATAVE®
TPOKVOTTEL OTL Ol EMAVAANTTIKES HEOOJOL amatTtohv o apytkn TPOPAeyn N ekTipunon

mg g g pilag N tov pillov. To mpdPfinua edpeong piog KOANG opytkng
EKTIUNONG, 1010UTEPA Y10 GUGTUATO UT) YPOUKOV €EI0DGEMY TOPAUEVEL OVOIKTO.
Tmv om\ mepintoon plog séicwong f(x)=0, my. x*+5xcosx =0, 1 gpion ™G
YPUPIKNG TOPAGTAOTG OO TNV Ooio. Umopovue va eKTiuncovpe v 0éon g pilag
ue wavormowntikn akpifea etvan emapxng. Ot pébodot ebpeong pilodv pe peydin téén
axpifelog amartovy cuVNOOE KAAEG apPYIKES EKTIUNGELS Kol TOAAEG QOpPEC KabioTaTot
avaykato vo  ypnoylomomoovpe oapywd pio omAn pébodo kot kotomv, OtV
Tpooeyyicovpe TV mpaypoatiky Avon (pila) va ypnoipomomocovpe v HEB0S0
VYNNG tééng axpifetoc, 1 omoia £yl Kot LEYOAADTEPO VTOAOYIGTIKO KOGTOC, LOVO Y10,
AMyeg emavarnyers.

2.3.1 Enovoinntiki owwdikocio
To yevikd mpdPinpa tov emavonmTikov pedddmv cuvictator oty dpeon
TV plav g eicwong

f(x)=0, xe€la,b] (2.4)

oto obotnua a <x<bh.
Kd&be e&icmwon f(x) =0 pmopel va ypagel 6Ty mopakdt® 1God0OVaUN LOpen

x-g(x)=0 75 x=g(x) (2.5)

MéBodor edpeong g pilog pe v emoavainmrikny dwdwosio x,,, =g(x,) Oa
TOPOLGLOGHOVY GTO ETOUEVO KEPAAMLO. BemPOLLE TNV cLVAPTNON P(X) TETOLN OOTE

0<|p(x)|<o, a<x<b (2.6)
tote M e€icmon

g(x) = x =—p(x) f(x) 2.7)

&xel Tig 101eg piCec pe v e€lowon f(x)=0 oto ddomua a<x<b. Oua dovue
TOPOKATO OTL Ol TEPIGCOTEPES EMAVAANTTIKES UEOODOL YPNGILOTOLOVV EOIKEG LOPPES
™mg ouvapmong ¢(x).

"Evag dAAhog tpomog opiopod g cuvaptnong g(x) sivat

g(x)=x-F(f(x)) (2.8)



6mov NG cvvaptnon F(y) opiletar pe TETOOV TPOTO MGTE VOL IKAVOTOLEL TIC GUVONKES

F0)=0 kat  F(y)#0, y#0 (2.9)

2.3.2 Enovoinntiki pé0odog yopong

H ernoavoinmiwn) péBodog yopdng ypnowomotel tnv amAoOCTEPN HOPPN NG
cuvaptnong ¢(x) =m =0 kot 6tav 1 cvvdptnon f(x) elvar mapaywyicyun tote

g'(x)=1-m f'(x) (2.10)

Mmopet de va amodeyBel 6011 n emavoinntikn dwdwacia x,,, =g(x,), n=0,1,...

ovykAivel Yo kdmolo didotnua yertovikd g pilag, p ,(fip) = 0) 6tov M TN ™G
otabepag m Ppioketonr oto ddomuo 0<mf'(p)<2. Tote M emMOVOANTTIKN

dadikaciao yio v gvpeon g pilag yuo v emdoyn p=m, 0 <mf'(p) <2 givar
X, =x,—mf(x,), n=0,1... (2.11)

Kot £(EL TN AN YEOUETPIKN EPUNVEIN TOV TAPOKAT® GYNUATOS OOV POAiveETOL OTL T
T x,,, €tvai n toprn tov opldvtiov d&ova pe v evbeia mov £xel khion 1/m ko

Gyeton omd To onpeto (xn , f (xn)) .

S (%)

¥

Yyqna 2. I'eopetpikn epunveio g erovoinmtikng pebddov yopdng.

2.3.3 M£00060¢ 010.00)IKOV OVTIKATOCTACEMY

H pébodog dradoyikdv avrikatactdoemy glvar pio erovoinnrikn pébodog mo
YEVIKN TV TPONYOLUEVOV JOTL OEV £XEL TOV TEPLOPIGUO GYETIKE UE TNV LOPON TNG
ocvvdptnong f(x) va givon moAvadvopo. H e€lomwon, f(x) =0, g omoiog avalntovue
™V AOoM, p, YPAEETOL Kot TOAL 6TV popen x = g(x). Tote dtav f(p) =0, p=g(p).
Apyiovrtag amd pio apyikn mpocéyyion, x,, g pilag vmoroyilovpe Kot TdA pe v



TEVIKN] TOV OO0 KOV ETAVOANWYEDV TIG TPOCEYYIGES X,, X, ... OWO TNV

EMAVOANTTIKY GYEOM
X, =g(x)) (2.12)
H mopeion g emavoinmrikng Swdwaciog omewoviletor oto Xy. 3 v dvo

MEPUTTAOCELS. XTO XY 3.2 £(OVUE GVYKAION €vd 010 Xy. 3.b mapovcidleton amdKAion
™g nebddov.

3 o)
,
o o

P ______h_i : | '450;*5 K.\

x
X * %

x5 Xy X *

(a) (b)

Yype 3.  T'eopetpikr| avorapdotoon e HeBOSOV 100N KOV OVTIKATOGTAGEDV.

YOyKMon emruyydvetor 6tay Yoo KAmow pkpn T TG otabepds &, TETolo MOTE
0 < & <1 1woyveLn avicoOTNTA

|g(0)-g(p)|<elx—pl,  V|x-pl<|x —p] (2.13)

A10TL 6TaY 1) TOPATAVE AVICOTNTO IoYVEL TOTE
1%, —plFgx) - plFE(x)-g(p)<e X - p|
X, —pHEM) - pHEM)-g(p) e lx, —pl<p” |x-p]
(2.14)
1x;—plEgx)-plHgkx)-gp)|<slx,—p|<p"" |x,—p]
Anhodn
]xj—p|<\p./—l|xl—p] Kot p:]jigi X; (2.15)
H ovvnn mg avicdémtoag EE. (2.13) minpodtor 6tav 1 ocvvaptmon g(x) £&xet
napdymyo g'(x) m omoia eival T€To100 MGTE VO TANPEL TNV TOPAKAT® AVIGOTNTOL

g <p<l, V|x=-pl<|x-p| (2.16)

H eravolinnrtikny dwdikacio tov oynuatog 4.b amoxiiver d16tt | f'(x)[>1. Otav n
TN X, givor Kovid oty pice o 10T€ 16Y0EL N TPOCEYYIOTIKN GYEoN

X~ P=g(p)x;—p) (2.17)
Kot n mopaywyog g'(p) ovopdletor Topdyovtog 0GUUTTOTIKNG GUYKAIONG.



2.3.4 M£06odog Newton

H pébodoc Newton avtiotoyyel oe petafoailopevn kot v owadikacio
eMAVIANYNG EKAOYT TG KAloNG m, 1 omolo emAEyETOL TG ACTE

1 (2.18)
mn = !/
S'(x)

g'(x)=1-m,f'(x)=0 i

N MOpOTAVe® €m0y NG KAMong ouvvemdyetoan  Ott o(x)=1/f'(x) 1
g(x)=x—f(x)/ f'(x) koun emavoinmtiky dadikacio e uebddov Newton ivat

S (x,) (2.19)

X, =X, ———"- uébodog Newton
1 (%)

H pébodog Newton eivar €01k mepimtowon g peboOdov 01000y IKOV
aviikataotacewv. H ovykekpipuévn exhoyn g ovvaptnong g(x) xabiotd v

uébodo Newton devtepng taéng akpifetog, dedopévov Ot f'(p) kat O6tL n devtepn
Topdymyog g cuvaptnong, f'(x), omv pila f(p)=0 vmapyxer f"(p)#o SOTL
g'p)=1p) () 1/ (pT =0.

H yeoperpiky avomapdotacn g ETovoOANmTIKnG oadtkaciog e pedddov
Newton @aivetol 610 TAPAKATO CYNLUATO.

y /

Yypo 4.a  Teoperpikn epunveia g pedddov Newton yio koiln cvvaptnon.



Yypoe 4.b  Teoperpkn epunveio e peboddov Newton yia kopti cuvaptnon.

Eivar mpopavég 6Tt 1 pébodog Newton avtikafiotd v opdn Le TNV €QPOTTOUEVT|
TNV KOUTOAN TNG SLVAPTNONG o€ KABe Ppa TS emavaAnymg.
Ortav n ovvaptmon f(x) eivar tolvdvopo Babupod n

f)=x"+ax""'+ .. .+a, x+a, 2.20
M
f(x):((r+a1)r+a2)r . .)r+an 2.21
T0TE
n—1
f()c):(x—r)Z:bjx”_j_l +b,, b.,=br+a,, 2.22
j=0

H tym g mapaydyov 6to onpeio » divetal amd

n—1

f(x)=>Y bx"" 223
=0

Ko Ootav = p elvar pia pila Tov ToAVOVLLOL TOTE

lim X1 — P — f”(p)
== (x, —,0)2 21"(p)

2.24

oV onpaivel 6t n cvuykAon g nebddov Newton eivor Kot TOAL TETPOYOVIKY).



Arddeiln erpaywviknc odyktionc e uefodov Newton

Oewpolpe 10 devTEPNS TAENG avantuypa Taylor tng cuvdptnong yopw and v pia.
! 1 " l nr
fxX)=f(p)+(x=p)f (p)+5(x—p)2f (p)+§(x—/3)3f (6), x<g<p 225

Tote n pébodog Newton eivan

et — oy LD =S (P)
Xeq—pP=(x,—p) (%)
(=) | (5, =) 1)+ FmE i PV iy |
k f’(xk) k 2 6 K .
[ S-S L) L
- f!(xk) |: xk _ p 2 6 (xk p)f (gr():|

aAAG 6To Op1o ¢ emavainyng Bpiockovpe v pila llfim x, = p, ONhaon

2.27

lim Xt =P _ 1 |:fu(p)_

i ﬂwq:ﬂw>
oo x,—p f(p)

2 2/"(p)

2.3.5 H péBodog Newton yio pryodikéc cuvapToElg

H pébodog Newton €xet gupitotn €QopUoyn Kot ¥pNCLOmolEital yioo v
gvpeomn pav cLVOPTNGE®V (YPOUMK®V KOl UN-YPOUUIKOV) KaBMG Kot TOAD®OVOL®YV.
H pébodog Newton pmopei vo ypnoonomBel kor oty yevikn mepimtmon mov M
ocuvapmon f(z) elvan yadwkn z =x+iy, f(z) =u(x,y)+iv(x,y), TOTE OL LYAOIKES
pileg Ppiokovtar amd TV TAPOKATO ETOVUANTTIKY O100KOGIA.

z
2=z, L) 228
1(z)
OV 1000LVOUEL pHE TNV EMAVOANTTIKY O1001KOGio. Yt TO TPOYUOTIKO Kol TO
QOVTOOTIKO UEPOC EeymploTd

X =X —

I(x,,v)
kK 2.29

Vit =WV —

—(xk’yk)



H mopandveo emavoinntikn dwdikacio evpeone Tov pilldv HYOdIKNG GuvApPTNoNG
elvan g0 mepintmon g pebddov Newton — Raphson, 1 omoia ypnoomoteiton yio
™V €Vpeot POV GUGTNUATOV YPOUUIKOV 1| UN-YPUUUIKOV EEICOCEMV KOl TNV OToin
Bo mapovcidcovpe mapakdte. H de pila e pyadikng covapmong f(z) sivor to
onueio oto pryadwkd emimedo vy 1o omoio u(x,y)=v(x,y)=0. H anddei&n g
ovykKAMong ¢ peboddov Newton yio pyadkéG GUVOPTHOEL EMITVYYXAVETOL UE TNV
epappoyn tov cvvinkov Cauchy-Riemann (ou/0x =0v/0dy, Ou/dy =—0v/0x oy
uébodo Newton — Raphson.

2.3.6 H péBodog Newton — Raphson
H pébodog Newton — Raphson amotedet yevikevon g pebodoov Newton ko

YpPNooTolEiTol yroo TV €0peon g Avong (pilldv) GLUGTAUOTOS YPOUUIKOV 1) -
YPOUUIKOV EEICMOCEMV TNG LOPPNS

fi(x, %, o..o,x,)=0

Llx, x, .. .,x,)=0
e 2.30

S (s x,, ,x,)=0
YW 71 TPOYUOTIKEG GUVOPTNGELS 7 TPAYUATIKOV HETAPANTOV X, X,, . .. ,X, TOL
ovppolriCovrar wg f(x) = f;(x) kai pe Tov cvpPolopd X =[x, x,, . . . ,xn]r Y10 7O
VLo LO TOV 0yVOCT®V Kot f):[ P> Pas oo v pn]T ywo. To ddvooua TV piov

0V ovothpatog f,(p)=0. Ot pileg Tov cuoTuaTog Ppickovial pe TV TOPOKATE®
EMOVOANTTIKY] O1001KOGT0L

f(x,)
=X, +
X =Xy D(x,) 2.31
onov
o) _o(fis fos - - -5 1)
Ox; O(x, Xps o2 ux,)

O(x,) = fij(x) =
>n
Eivor to TaxoPioavd pntpoo (Jacobian matrix) tov GLGTAHUATOS TV €EIGDGE®V TO
01010 G€ AVOAVTIKY LOPPN Elvar

oo o
ox, Ox, ox,
v | & &
D(x,) = f;,(x) = éx =| Ox, O, ox, 2.32
j
% Y 9,
ox, Ox, ox,



Apyilovtog TNV emavéinyn pe o ivoopa X° TG apyIKNS TPOGEYYIoNG TS ADONG
(to omoio dev givor YvwoTd ALY Y100 TO 0010 TPEMEL VO EYOVUE M0 KOAT apyIKN TN
“Initial guess”)

on[xlo,xzo, c ,xOT 2.33

n

H emovoinmriky owdwocioo mov opiletar amd v pébodo Newton — Raphson
cvykAivel 6tav ot cuviotdoeg tov lakwPravod untpoov D(x,) etvarl cvveyeic otV

yerrovio. g pilog ﬁ:[p] s Pys o e ,pn]T, f(P)=0 ko 6tav m opilovoa oV
loxowPiavod pntpdov oty yertovia g pilog elval OPOPETIKY] TOL UNOEVOS
detd(5) = 0. Anhadn 6tav to diévoopa x° ivon kovtd oty pilo Kot ot ToPaTéve
ocvvOnkeg TAnpovvton TOTE ]{im X =p . H anddeién mg napandve mpdtoong eivar mg

—>0

oKOAOVOMC:

Amddeiln
EE vnobéoeng f(F)=0 ko cupPoliCoviag pe J, v andotoon petald do

—

o IKAV EMAVOAMYEDY, 0, =X, —X,, TOTE gk glvar A0om TOL GLOTHUOTOG
(D(Xk)gk = _f(xk ) , onhadn
8, =[PGx)] (/1 (B~ 1 (x0) 234

Ao o Bedpnpa TG HEGC TIUNG EYOVUE

L&) =B =2 f (P+Ex (X = P))(x = p ), 0<¢, <1 .
j=1 :
=[¥] (x,-5)
omov i ypay Tov pntpdov [P] eivon
Ja (ﬁ+§[k(xk _ﬁ))a e (ﬁ+§ik(xk _ﬁ)>a oS (ﬁ+é:ik(xk _ﬁ)) 2.36
101€
X ~P =X =P +Sk = [q)(xk)]il (q)(xk)_‘P)(xk —p) 2.37
Omnov ta oToLElR TOV UNTPDOOL (CD(X )= ‘P) elval ¢ popong
L1, =[P+ (x,— ) 2.38

T GTOLYElD TOV UNTPOOL Umopel OUMG var givar awBaipeto PIKpE GTov 1 APYIKN LOG
npoPreyn, X,, yw v enovaAnmriky Owdikacion Newton — Raphson, n omoia

10



Bpioketar oy mepoxf) | x, —p, [<h, V 1<i<n. Tote dedopévov ot det[d(x)]#0
woyoer 0<u<l, |x, —p,|<hu’, V1<i<n mov onupaiver 6Tt n axolovdia {x,}

OLYKAIvEL TNV AboM P .

Hopdderypa 1

Ebdpeon g Aong Tov cueTHatog
sin(x,x,) X X,
x, ==
fi(x,9) 5 > an

fi(x, ) :(l—j—nj(ezx‘ —e)—Zex1 + &2

T

Ot Tapdymyor TV cuvaptnoe®V oL epeavifoviot oto lakwprovo untpdo etvor

a9 9 1 xcos(xx,) _ 1, xcos(xx,)
( )_a(fl,fz)_ ox, x| | 2 2 4r 2
ox,x) 1% 9 —2€+(2—Lj62x1 <
ox, Ox, T T

o d(x,)J, =—f(x, ), nhadn

0 0
iAxl +iAx2 = _f1(x1ax2)

Ox, ox,
0 0
iAxl +£Ax2 =—1(x,x,)
Ox, ox,
omote
0 0
Ax, fzi—flﬁ D = det[D(x,)]
P N T R o of, of of
" Plpde fOh | oo anon
) 1 ox 27y X, 0X, 0OX, 0X

1

Kot n eravoainnrikn dwodikoacio eivaon

X, =X, tAX,

=X, —[d)(xk)]_lf(xk)

ExAéyovpe v opykn tpn X, :[0.4, 0.3]T Kot 1M Abon Pploketor pe Vv

EMOVOANTTIKY S1001KOGi0 TOL POIVETOL GTOV TOPAKAT® VoKL
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k X X, S /s % % % % D Ax, Ax,
ox, | Ox, | Ox ox,
0 0.400 0.300 0.0272 -0.0320 | 0.0435 -0.007 -1.34 0.865 0.0281 -0.8310 -1.249
1 -0.431 1.751 -0.2660 1.7400 | 0.1380 -0.236 -4.66 0.865 | -0.9820 0.1860 -1.018
2 -0.254 0.733 -0.0251 0.0300 | -0.139 -0.200 -4.31 0.865 | -0.9840 | -0.0160 -0.114
3 -0.261 0.619 0.0009 0.0003 -0.195 -0.208 -4.35 0.865 | -1.0700 0.0007 0.003
4 -0.260 0.622 0.0000 0.0000 | -0.193 -0.208 -4.34 0.865 | -1.0700 0.0000 0.000
5 -0.260 0.622 0.0000 0.0000 R —_ R R R R R

Hopdderypo 2

Ebvpeon pildv g pyodikig ovvdpmong f(z)=z* -2z + (SZ2 -~ z—3)/ 4=0 mov
YPOQETOL KoL O f(z):(z—3/2)(z+1/2)[2—(1+iﬁ)/2}[z—(1—iﬁ)/2} SN
EreLpiles 2, =3/2, z, =—1/2, ko z,, = (1£iy/3)/2

INa va Bpovpe tig pileg apBuntikd Eexwpilovpe TO0 TPAYUOTIKO KOl TO QAVIOCTIKO
pépog g ovvapmong f(z)=u(x,y)+iv(x,y). To mpaypatikd, u(x,y), Kol TO
QovTooTIKO, v(X,Y) , LEPOG eivar

u(x,y)=x"+y* —6x’y* = 2x’ +6xy° — (5x° =5y* —x-3)/4

v(x,y):4)c3y—4xy3 —6xzy+2y3 —(10xy—y)/4

KOl 01 TOPAY®YOL QVTAOV TOV ATOLTOVVTOL Y10 TNV ETAVOANTTIKY] dladtkacio

oy 4| P, o=y + —ou, —uu,
k+1 — Yk 2 2 k+1 — Yk 2 2
() +(w,) ) ) +w,) ).
Yk k> Yk

elvan

u (x,y)=4x"—12xp" —=6x> + 6y —(10x—1)/ 4

uy(x,y) =4y’ -12x°y+12xy—10y/4
H emovoinmtikn dadwocio gaivetol otov mapakdto mivako
k (%) (x,), u v u, u, () (%)
1 1.000000 1.000000 | -1.000000 | -1.750000 | -5.750000 1.50000 0.762832 0.757522
2 0.762832 0.757522 | -0.527593 | -0.501543 | -.1868670 1.48959 0.459373 0.731024
3 0.459373 0.731024 | - 0.336523 0.078138 0.280573 1.91366 0.524586 0.897316
4 0.524586 0.897316 0.096532 | -0.082031 | -0.249786 3.33214 0.506285 0.866673
5 0.502265 0.866673 0.001940 | - 0.006880 | -0.021549 3.03719 0.500005 0.866018
6 0.500005 | 0.866018 | -0.000022 | -0.000014 | -0.000044 3.031.2 | 0.500000 | 0.866025
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On piCec g myadkng cuvdpmnong f(z) =0 pmopet va BpeBovv ko pe ™ o’
evbeiag epappoyn g nebdoov Newton — Rphsoan avalntdvrag tnv Abon tov un
ypappkob cvotnuatog u(x,y) =ov(x,y)=0

Ou  Ou
_O(u,v) ox oy
S o(x,y) |0 oo
o oy

O(x,y)

Adyo tov ovvOnkov Cauchy—Riemann éyovpe ou/0x =0v/0y won ou/ 0y =—0v/0x
omdte 1 opilovca Tov unTpdov sivar det d = (Ou/0x)* + (0u/dy)’

ou Ov ou  Ou

V——u— V——u—

Sx = Ax, |1 oy oy | 1 dy  Ox
“lAx, | det®d| o ou det® Ou  Ou
U—-—-0— —U_——0_—

ox  Ox oy  Ox

KOl 1] ETOVOANTTIKN Sodikacio eivot
X,,, =X, +0X,

H omoia eivor n 101 pe v ddikacio mov akolovbeitan pe TV €QOpUOYN TNE
uefooov Newton vd HOPEN GLVIGTOGMOV.

2.3.7 H péBodog Regula — Falsi

H pébodoc Newton yio v edpeon piladv mpaypotikng covaptmong f(x)=0
etvan

S
Xis1 Xk+f'(xk) 2.39

Kot éxer v yeopetpkn epunveia mov aneoviCetor oto Xy. 3. Eivar mpopavég 6t
EMOVAANYT cLYKAIvel oty pila povov dtav ng cuvaptnon eival KoiAn Tpog ta avo,
onw¢ oto Xy. 3, M 6tav eivar Koikn mpog ta KAT® otV mepoyn petaly g pilag,
(p,0), ko tov onueiov emavainyng (x,, f(x,)). Zvvopticelg ot omoieg £xovv
onpeio Kapmng (dNA. cVVAPTAGELS O 0TTOIEG 0md KOTAEG Y10 KATO10 O1AGTN LA YivovTot
KUPTEG) umopel vor mapovstdcovy amdkion. H andkiion and v Adorm katd tnv
dudpkel ¢ emavainyng ameikoviletar oto Xy. 4 vy pio cuvapmon pe onueio
KOUTTNG.
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xl/ : xoxz x

1)

Yypa 4. Teopetpuch eppnveio g andKAoNG EXAVAANYNG Y10, Lo GUVAPTNOT TOV dEV
glval pdvo Koidn 1 uévo Kuptn.

2HYKMOoT ™G EMOVOANTTIKNG dtodkocio pmopel vo emtevyfel pe v mopokdTm
TPOTOTOINGT] TOL GLVIGTA TNV HEB0do €hpeong pldv 1 omoia givol YVmGTH Kol G
nébodog AavBaocuévng 0éong (false position). H ypoewn epunveia g pebodov
AavBacpévng Béong amsikoviletat oto Xy. 5.

5 (e./ ()
y= 1) ~
J((xg)
X fyn X x

f(-"t.]):
P

Yyqpae 5. Teopetpikn epunveio g pebodov false position.

Ocwpovpue éva otabepd onueio C E(c, f (c)), v xopdn m omoia opiletal amd TO
otabepd onueio kot o onueto X, =(x,, f(x,)), kot 10 onueio X, =(x,,,, 0) o0
onoio 1 yopdny (CX,,,) téuver tov x a&ova. H mopomdve yEOUETPIKT] KOTOOKELT
gxel v alyePpicn avarapdotaon:

Y = Cf(xk)_xkf(c)
U f) - f(o)

2.40

To 8¢ onpelo x,,, 6idel pia KaAvTePN TPOocEYYyIon ¢ pilag Kot 1 EmavVAANYN Yo TO

emopevo onueto x,,, etvon

Y = of (%) —x,.f(c)
T f(x)-S(©)

241
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Kol gaiveton 0Tt Tpoceyyilel v pila avti va arokiivel dmwg otnv kKhaooikn uébodo
Newton.

H ermavainyn otabepot onueiov tov EE. (2.40)-(2.41) éxer v mopokdto
epunvela m omoio Poaciletar oty péEBOSO  SOOOYIKADV OVTIKOTAGTACE®DY TOV
nponyovpévev keporaiomv. Eotm o1t to de&l péhog g EE. (2.40) eivan F(x)

e f@-x/()

F
= —r©

242

omov f(c)#0 enedn to otabepd onueio, ¢, €€ vrobécewg dev eivan pila. Otav to
onueio, x, katd v obpkeln ¢ emavdAnyng g E&. (2.40) eivar n pila toTE,
x=p, f(p)=0, cvvenadg F(p)=p.

H mapdymyog g cvuvapmmong F(x) tg EE. (2.42) sivan

(x-0 /' ®)+ ()= f(x)

F'(x) =
OO 7

2.43

Kot 0tav x = p (OnA., x, givor n pila g cvvéptnong f(x)) n mapdywyog g F(x)
(0eg EE. (2.43)) éxer v Tun

, f(p)
=1 —_ —_—
F'(p)=1+(p-c) 0 2.44

Anlodn n obykhon g emavoAnmtikng pebddov g EE. (2.40) pumopel va ivort woAd
koA 0tav to otabepd onueio, C=(c, f(c)), &xel emhieyBel KatdAinia. EmumAéov 1
emovoAnNTTik] Jwdikacio otabepod onueiov g EE (2.40)  €xst pkpdtepo
VIOAOYIOTIKO KOGTOG amd TV KAacowkn péBodo Newton emedn dev oamoutel tov
VTOAOYIGUO TTOAPOYDYOL TNG GLVEPTNOTG.

Mio dAAn teyvikr (Regula-Falsi method) ywoo v aplBuntiky edpeon pilov
cvvaptioewv onewkoviCetor oto Xy. 6. H pébodog Regula-Falsi cvvovaler ta
YOPOKTNPIOTIKA TV HeBOd®V d0TOUNONG Kot TNG EXAVOANTTIKNAG HEBOdOV oTadEpPOD
ONUELOV 1 0T0i0 TOPOVGLAGTIKE TPOTYOLUEVAS.

‘Eoto 6t1 yoo v ekAoyn 600 apyik®dv TGV, X, , Ko, x -, 0 aVTIGTOT(EG

TIHEG TG ovvapmong f(x ) kar f(x ) €xovv Sapopetikd mpoonpo. ‘Ecte axdun
OTL M TOpN| TNG YOPONS (xL » f(x, )), (xk  f(x, )) ue Tov a&ova X glvar 1o onpeio,
X, , | CLVTIETAYHEVT TOV OTTOioV dideTon amd TNV GYECT

xLlf(le)_lef(xLl)

2T ) - Sy 243
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Yyqpa 6. Teopetpich eppnveio g pebodovRegula Falsi.

Otav f(x,)=0 (dnAadn x, = p) n dwdwacio teppatietar. Otav opwg f(x,) =0
ko f(x,) et 1o 810 mpooNUo pe TV T MG cvvapmong f(x, ) ekhéyovpe To
onueio X, =X, Kol 10 onueio X, =%. Avtiotoya otav f(x,) €xet to 110
TPOCNHO pe TV T TG ovvaptnong f(x; ) ekiéyovpe to onpeio X, =X, Kol 70
onueio X, =X H dwdwkacio gkhoyng véov onueiov emavaiapfaveror pe tnv

xpnon g EE. (2.45) kou tnv dnpovpyia oepdc onpeimv.

X :kaf(ka)_kaf(XLk)
k+1 f(ka) _ f(ka)

2.45

T omoia Stadoykd Tposeyyilovv v pila TS cuvapTNONC.

24  ApOpnrikéc péBodor gvpeong PLiOV TOAVOVOU®V

Or péBodog Newton mpémel vo emavoineBel moAAEG popég Yo TV ehpeom
pLodv moAv@VOL®Y Kol 1 xpnon AoV taxbtepwv peBOdwV glval mo evoederyuévn.
Oewpovpe 6Tt cuvaptnon f(x) givar Tolvdvopo 7 Babpod g LopeNg

X)=x"+ax""'+....4+a_x+a
1 n—1 n
= Za/.x"’j, a, =1
=0
=(x=p)(x=py).... (x=p,)=

[T G-r)

(2.46)

He oLVTEAEOTEG a@; Kot pileg p; mov vrotibeton Ot | p | 2 p, |2 ... 2[p, |

16



2.4.1 H péBoodoc Bernoulli

H pébodog Bernoulli ypnowomoteiton yio v gopeon tov pridv TOAVOVOUOV NG

popong f(x) = Za jx""f Kol €QOPUOLETOL LE TOV OPIGUO TNG GEPAS TPOUYUATIKOV
j=0

aplOpov i, , yia 0<k <n-1, kor tov fondntikaev cepov v, kot ¢, ywo k=n

n
w, == au,_,
7=0

2 (2.47)
Op Uy — U Uy y
L S Uy — Uy Uy,
Otav VITAPYoLY TOAAATAES pileg TOTE pmopet va amoderyOel ot
k k k
u =cp +c,py+...c.p,
Ko OTaV
1o, 1> py | —>  lim - =
pl p2 g u/ﬁl pl (248)
evo Otav
lim—-= p, p,
s >l —— 1
P FLP2 1> Py ot (2.49)
lim === p, +p,
)

ApyiCovtag pe v exhoyn mv u, =0y k<n-1 ko u, , #0 vroroyilovpe Tig

oelpég g EE. (2.16.1) 1 ¢ E&. (2.16.2) xou Ppiokovpe dadoykd tic pileg Tov
TOAVOVOLOV ETOVOAUPavovTag TV dtadikacio pExpt va Bpedovv 6Aeg ot pilec.

Hopdderypa

@cwpodpe 10 morvdvopo p(x)=x"—2x*+(5x* —x—3)/4. H cepd u, y10. avtd 10
TOAVAOVLHO giva:
u, =2u,  —1.25u, ,+0.25u, ;+0.75u,_,

Me opyun emdoyn u, =u, =u, =0, k<n—-1 war u; =1#0 xatairyovpe ce pio

EMOVOANTTIKY 010.01KOGT0 1) OTTolol OTIMG PAIVETOL GTOV TOPAKATM TIVOKA GUYKAIVEL GE
15 xoxhovg oty Tp®dTN pila TOL TOAVOVOUOL.
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2oykMon e nebddov Bernoulli

k Uy w/u, = p,
4 2.0000 2.0000
5 2.7500 1.3750
6 3.2500 1.1818
7 4.3125 1.3269
8 6.7500 1.5652
9 10.9844 1.6273
10 17.0469 1.5519
11 25.2852 1.4833
12 37.0703 1.4661
13 55.0342 1.4846
14 82.8369 1.5052
15 125.1130 1.5104
16 188.2400 1.5046
17 282.0750 1.4985
18 422 .2550 1.4970
19 632.8090 1.4986
20 949.4970 1.5004

H mpom pilo tov molvwvdpov egivor p=1.5 kol mopatnpovue 01t 1 péBodog
Bernoulli mpooceyyilel v tun ™ pilag oe Ayec oyeTikd emavaAnyelg oniodn n
drdkacio GuykAivel ypryopa.

H dwdwacio gvpeon pillaov pe v uébodo Bernoulli mpémet vo emavaineOet
v k0Oe pia pila Eexoprotd péxpt va Bpedolv dreg ot pilec. Otav vrdpyet dumn pia
tote amatteital n ypnomn g oepdg mov opileton and v EE. (2.16.2). H pébodog
Bernoulli eivar edkoho va mpoypoppoticfel aAld oamoutel dwoipeon Tov apykov
TOAGVOLOL HE TO HOVOVOUO (X—p,) M Tov Stwvopov x° —(p, +p0,)x+p,p, O
nepintwon dwing pilag kol dev cuviotatorl ywoo TV €0peon pdv TOAVOVOL®Y
peyaiov Badpov.

2.4.2 AwWd0)IK1N TO.PAYOVTOTOL]GT] TOAVMOVOLOV

H pébodog Bernoulli givor ypioun yoo v gvpeon tov pridv moAv®VOLOL
Sdoykd (HeTd amd TNV eKTEAEOT NG OlUPEONG LE TO HOVAOVLUO) KOl €YEL TO
mAeoveéKTNUa OTL pmopel va ypnoomoindel axodpa Kot 0tav vapyovv dumhéc piles.
Otav dev vdpyovv morlomAéc pileg cvuviotato n néBodoc Newton yio trv omoia eivon

KO TTOAL TTPOTILOTEPO VO, EKTEAEGOVUE TNV OLOUPEST] TOV OPYIKOL TOAV®VOUOL p(x)
ue To povavopo (x—p,) kot va emavaidfoope v dwdikacio gvpeong pilag yo To
moAvGdvLpo p" ' (x) mov mpokvTTEL amd TV Stodpeom kot vo emovaAdfovps TV
1£0050 Newton y1a to molvdvopo p" ' (x) x.0.K.

Oewpovue v daipeon molvwvopov p”(x) Pabuod n pe Tolvdvopo p™(x)
Babuov m<n.
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p'(x)= Zajx"_j, a, =1
Jj=0

. (2.50)
prx)=2bx"",  b=1
=0
OpiCovpe oepd apBudv, r;, yio 0 <k <n té10100G OOTE
dYbr=a, r,=0 j<0 (2.51)
J=0
70 TOAVGVVRO /" (x) Pabpod n—m ko Ty cepd GLVIEAEGTOV ¢,
hn—m (X) — z rj xn—m—j
=0
_— (2.52)
q]: b/}"n_l,_/ OS]Sm_l
1=0 ‘
tote
m—1 )
p'®)=p R+ g, (2.53)
=0

m
€V 10 ToAV@VVpO p"(x) Babuov n €xel évo mopdyovta Zc X" =1 10te
J=0

p'(x)= ch x" Z B, x"! (2.54)
Jj=0 Jj=0

omov f, =1 ko

() ) %)
(ﬂl’ﬁl""’ﬂm)_}.gg(nj s a’”nfm) (2.55)
evd ot apBpoi 7 oyetiCovtar pe Toug apduodg b pe v oyéon

YD =a, b =0,5<0 (2.56)

1=0
Ot apiBpoi b7 vroroyifovran amd Tovg apbpodg b, (1</<m) Aovoviag Tpdra
TO YPOAUUIKO GUGTN LA
$40 =i,y =0s<0 @s

=0

KOl KOTOTY TO YPOUUIKO GOGTI O

Zb§j+l) w ==2rP —y\ n-m+1<k<n (2.58)
1=0
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g E&. (2.27) minpodtor étav 1 cuvaptmon g(x) éxel mapdywyo g'(x) m omoia givon
TETO0. DGTE VO TANPEL TNV TAPAKAT® AVIcOTNTO

&< p<l, V|x-pl<|x-p| (2.59)

H enovainmriky dadikacio tov oynuatog 4.b amoxkiver dot | f'(x)[> 1. Otav 0

TN x; givar Kovtd oty pice o 10t€ 1630EL N TPOCEYYIGTIKN GYéon

Xa—p=g(p)x,-p) (2.60)

Kot n mopdywyog g'(p) ovopdletol Topayovtog 0GUUTTOTIKNG GUYKAIGNG.

2.4.3 H péBodog Ward

H pébodog tov Ward ypnoyromoteital yio v €0peon pldv cLVOPTICEOV Kot
TOAVOVOU®V HYOdIKOV HETOPANTOV. Oewpoldpe T0 TOAVOVLOHO f(z) NG UIYadIKNG
HeTOPANTIG z = X + iy

f(@)=u(x,y)+iv(x,y) 2.61

10 omoio &yel pileg r=L+iy otav u(f,y)=v(f,7)=0. H pébodog tov Ward
Bpioker Tic pilec Tov pryadkov molvwvipov f(z) EAAYIGTOTOIOVINS TO HUETPO TOV
U1Yad1K0) TOAV®OVOLOV

w(z) =u(x,y)[+]| v(x, )| 2.62

Ye k6P meployn tov onueiov z=(x,y) TOL WYASKOV EMUTESOL Yot TO OMOI0 TO
pyadkd moAvavopo, w(x,y) =0, vrdpyer éva onueio z'=(x',y') 1é€1010 OOTE
w(x',y")<w(x,y). H apdtaon ovt) pmopel va amodeybei 6tov vmobécovpe Ot
VILAPYOLY O1 TOPAYWYOL TNG Uyadkng cvvdptnong f(z). Otav de | cuvaptnon givor
Eval PIyadtkd TOAVAOVLLO TOTE M TAEN TOV TOPAYDY®OV Ol 01oieg vapyovy kabopilet
Kot Tov Badud tov moAvmvipov. Xuvendg n uéBodog Ward oyvet kot yuo pryodikd
TOAVDOVULLOL.

H vhomoinon g pebddov Ward viomoteitan e TV TopOKATO ETOVAUANTTIKN
Jwdwkacio. e kdbe PApo g emovoinyng n T w(x,y) ovykpivetol HE TIG
yverrovikée Twég w(x+h,y), wx—h,y), w(x,y+h), w(x,y—h) ko evromiletar n
pkpoTepn TN, Ot T TOV GUVIETAYUEVOV Y10 TIC OTOIEC TO METPO TOV ULYadIKOD
TOAVOVOLOL W €AOYIGTOTOLEITON avTikoOioTd TV apywkn T z=(x,y) YW 10
EMOUEVO PN ETOVAANYNC. ZTNV TEPITTO®ON KOTA TNV omoia dev €ival duvaTov va
Bpovue véa ehdyiom Ty w(z) = u(x,y)|+|v(x,y)| tOte M TIWY TOL Prjparog, 4,
avtikadiototot pe v Ty /2/2 Kot m owdtkacio emavalapufaveTot ek vEéov.

H emavoinmtiky diadikacio yio tnv 0peon 1oV pridv UIyadtkng cuVAPTNONG
1 TOALOVOLOV 1) OTTOl0 TEPLYPAPNKE TOPATAV® OeV €lval KOT avAaykn cvykKAivovoa.
[Mapadelypatog xaptv Yo 10 TOAVOVOLO

20



ZC‘]'ZM +K, ¢ K>0 2.63

j=0
Agv givar duvatov va Bpodpe pileg dtav apyicovpe amd v apykn Tiun z=0.

Lpotaon : Otav w(x,y)#0, vrdpyer éva onueio z'=(x',y') téro0 woTE
w(x',y) <w(x,y).

Amooeiln Oewpovpe 1o avamtuyua Taylor tov ToAvwvopov

fZ)=1()+

[+

(Z_'Z') ')+ ..+ Rz

(z-zY
2!
2.64
W‘(ZHZ{(Z 2) f(m)(Z)}rR(Z)

m=1

omov £ (z)/m! sivar 0 pun-pndevVIKOC GUVTEAEGTHAG TOV OVATTOYLOTOS GE SUVELELS
(z—z") xou to vréAowmo R(z') undeviletar yia 10 onueio avimruéng z' otov

R(z")=(z"-2)[ [""(2)+g(z") |/ m!.
‘Eoto 61t " (2)/m!= Ae” xau z'—z=re” . EmAéyovpe pio pucpny i tov
pétpov r €0t 1 t€town wote R(z")=k< A/3 yw r<r, 101

f@)=u+iv+r"e™ | Ae” + ke | 2.65
Kot éotm 611 g =b+mr xou ¥ =c+mr 1018
wx,y)=lu+r"Acosg+r"kcosy |+|vHr" Asing+r"ksiny | 2.66
I. Edv u#0 kot v#0ekhéyovue r, <1 1€t010 doter, (A+k)<| U]

L1 Otav u>0 exhéyovpe ¢=rm Ko r <7, T0TE
lu+r"Acosg+r"kcosy |mu—r"Acosg+r"kcosy <u—r"A+r"k
<u—-r"A+r"A/3
<u—2/34r"

nopépown | v+r"Acosg+r"kcosy |<v+ Ar™ /3 . Anhadn otav u >0 TOTE MAVTOTE

wavormoteiton 1 oyéon w(x', ") <u(x, y)|+| v(x,y) | —A4Ar" /3 <w(x,y)

1.2 Otav u<0 exhéyovpe ¢=0xa r <r, t01€
lu+r"Acosg+r"kcosy |mu—r"Acosg+r"kcosy <u—r"(A+kcosy)
<lu|-r"A+r"A/3]
<|lu|-2/34r"
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Ko
lo+7r"Acos@+r"kcosy |[<v+ Ar™ /3 dniadn ko Tah w(x', ') < w(x, y)

II. Edv u=0 xou 0#0 (8101t (x,y) dev eivan pila) tote Ko AL eKAEyoLpE 7, < 7
1é€t010 ®ote 7, (A+ k)< v|

II.  Otav >0 exhéyovue p=—m/2

.2 ©Otav v<0 exiéyovue p=+m/2

Koy 7 <7, Bpiokovpe kot wdit 6t w(x', y") < w(x,y)
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